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Карієс - одна з найбільш поширених стоматологічних патологій, яка має 

свій початок в далекому минулому і на сьогодення є суттєвою проблемою 

дитячої стоматології. За даними ВООЗ, близько 15% дітей другого року життя 

мають уражені карієсом зуби. Показник підвищується з віком і в період 

змінного прикусу може сягати 90% в залежності від місцевості, де проживають 

діти, стану загального здоров'я, соціально-гігієнічних та низки місцевих 

чинників, які створюють карієсогенну ситуацію в порожнині рота. 

Здебільшого в основу проведення профілактичних заходів покладено 

використання лікарських препаратів, що підвищують резистентність твердих 

тканин зубів, не завжди приділяється увага факторам ризику, які можливо 

легко регулювати. 

Метою нашого дослідження є вивчення показників карієсу у дітей 

шкільного віку, визначення найбільш значимих факторів, призводять до його 

виникнення. 

Було проведене анкетування дітей та їх батьків за допомогою 

розроблених нами анкет, з метою виявлення найбільш вагомих соціально-

гігієнічних чинників, що мають вплив на виникнення каріозного процесу у 

дітей. 

Проведений аналіз сукупного впливу на інтенсивність карієсу у дітей 

соціально-гігієнічних чинників, який виявив виражений зв'язок значної 

кількості їх складових: недостатня інформованість щодо причин виникнення 

карієсу та ролі харчування, нехтування додаткових предметів та засобів гігієни 

та 4непроінформованість про них, відсутність звернень до лікаря стоматолога 

з метою профілактики та звернення лише при наявності больових відчуттів, 

тривожність під час відвідування лікаря-стоматолога, визначених за 

анкетуванням дітей та батьків. На основі виділених найбільш вагомих 

соціально-гігієнічних чинників запропоновані схеми проведення 

профілактичної роботи для дітей та їх батьків з метою попередження 

виникнення карієсу у дітей, які впроваджено в клінічну практику лікувальних 

профільних поліклінік та в навчальний процес провідних кафедр навчальних 

закладів вищої освіти. 

Отже, здебільшого в основу проведення профілактичних заходів 

покладено використання лікарських препаратів, що підвищують 

резистентність твердих тканин зубів. Не завжди приділяється увага факторам 

ризику, які можливо легко регулювати, не враховується роль батьків у 

формуванні стоматологічного здоров'я дітей. Анкетування дає змогу 

визначити найбільш вагомі фактори виникнення карієсу у дітей, що дає змогу 



проводити правильну та своєчасну профілактику виникнення карієсу та його 

ускладнень. 


